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Voorzitter van de gemeenteraad en van het vast bureau  -  Onderscheidingsteken

Artikel 69 van het Gemeentedecreet machtigt de Vlaamse Regering om de ambtskledij en 
de onderscheidingstekens van de burgemeester en de schepenen vast te stellen. De 
Vlaamse Regering heeft bij besluit van 19 januari 2007 houdende het statuut van de 
lokale en provinciale mandataris het onderscheidingsteken van de burgemeester en de 
schepenen vastgesteld. 

Artikel 148, 4e lid, van het decreet over het lokaal bestuur bepaalt dat de Vlaamse 
Regering de ambtskledij en het onderscheidingsteken van de burgemeester en de 
schepenen en de voorzitter van het vast bureau bepaalt. 

Het Gemeentedecreet voorziet niet in een onderscheidingsteken voor de voorzitter van 
de gemeenteraad.  Ook in het decreet over het lokaal bestuur wordt niet voorzien in een 
onderscheidingsteken voor de voorzitter van de gemeenteraad. 

Door firma’s werd een sjerp  voor voorzitter van de gemeenteraad op de markt gebracht. 
Deze sjerpen bestaan gewoonlijk uit de kleuren van de gemeente en op de sjerp worden 
de Vlaamse Leeuw en het wapenschild van de gemeente aangebracht. Deze sjerp is 
echter niet bepaald door de Vlaamse decreetgever en de Vlaamse Regering. 

1. Wat is de waarde van de sjerp van de voorzitter van de gemeenteraad zoals die nu in 
de praktijk gebruikt wordt?

2. Overweegt de minister om in de toekomst een onderscheidingsteken voor de 
voorzitter van de gemeenteraad vast te stellen? 

3. De burgemeester is van rechtswege voorzitter van het vast bureau. Artikel 148, 4e 
lid, van het decreet over het lokaal bestuur wekt de indruk dat de Vlaamse Regering 
een afzonderlijk onderscheidingsteken van de voorzitter van het vast bureau  kan 
bepalen. 

Wordt er een onderscheidingsteken voor de voorzitter van het vast bureau 
vastgesteld? 
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1. Op grond van het principe van de gemeentelijke autonomie kan de gemeenteraad een 
beslissing nemen over het dragen van een onderscheidingsteken door de voorzitter van 
de gemeenteraad.

2. De decreetgever heeft bij de totstandkoming van het decreet over het lokaal bestuur 
bepaald voor welke mandatarissen de Vlaamse Regering de onderscheidingstekens 
vaststelt. Haar bevoegdheid is bijgevolg beperkt tot die mandatarissen. De Vlaamse 
Regering zal dus geen beslissing nemen tot vaststelling van een onderscheidingsteken 
voor de voorzitter van de gemeenteraad.

3. In uitvoering van artikel 148, 4e lid, van het decreet over het lokaal bestuur zal de 
Vlaamse Regering de onderscheidingstekens van de burgemeester, de schepenen en de 
voorzitter van het vast bureau bepalen. De Vlaamse Regering zal onderzoeken hoe zij 
op een aangepaste wijze uitvoering kan geven aan dit artikel. Omdat de burgemeester 
van rechtswege de voorzitter is van het vast bureau, wordt er mogelijk geen afzonderlijk 
onderscheidingsteken bepaald voor de voorzitter van het vast bureau.


